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Δραπετσώνα, 17 Μαρτίου 2017 

Να σταθούμε στο «ύψος των περιστάσεων»… 
Να προχωρήσει η κατασκευή του Γηπέδου, αντάξιου της ιστορίας της ΑΕΚ! 

 
Η Ένωση Ποντίων Πειραιώς (έτος ίδρυσης 1923), ο αρχαιότερος σύλλογος Ποντίων 

στην Ελλάδα με αδιάλειπτη παρουσία στα ποντιακά και μη, πολιτιστικά και κοινωνικά 
δρώμενα όχι μόνο της περιοχής της εμβέλειάς του αλλά και πανελλαδικά, για 95 χρόνια, 
επιθυμεί να εκφράσει τη συμπόρευσή της με τον αθλητικό κόσμο της ΑΕΚ, αλλά και 
ολόκληρο τον προσφυγικό ελληνισμό που έχει εκφραστεί υπέρ της δημιουργίας του νέου 
Γηπέδου της ιστορικής ομάδας και του Μουσείου Προσφυγικού Ελληνισμού εντός αυτού. 

Με έδρα την άλλοτε «Συνοικία Ποντίων» της προσφυγούπολης της Δραπετσώνας, η 
οποία από νωρίς κατέκτησε τον τίτλο της «αθλητομάνας» διότι οι αλάνες της μετατράπηκαν 
σε φυτώρια ταλέντων όπως ο Γιώργος Γεωργιάδης (Παναθηναϊκός), ο Γιάννης Βάζος 
(Ολυμπιακός), ο Μιχάλης Μουρατίδης (ΑΕΚ), η Ένωση Ποντίων Πειραιώς-Κερατσινίου-

Δραπετσώνας συναισθάνεται τον πόθο των ανθρώπων της «Αθλητικής Ένωσης Κωνσταντι-
νούπολης» να αποκτήσουν μια στέγη ανάλογη της ιστορίας της. Έτσι ακριβώς το διατύπωνε 
η 100-μελής Επιτροπή Ποντιακής Εστίας του δικού μας συλλόγου, η οποία συστάθηκε το 
1955, ώστε να αναλάβει το δύσκολο έργο της ανέγερσης του «Ναού των Ποντίων», όπως 
συνηθίζεται να αποκαλείται από παλιά μέλη το σημερινό μεγαλοπρεπές κτήριό μας: 

«Ονειρευόμεθα ένα πραγματικό Μέγαρο, μια Ποντιακή Εστία αντάξια του ονόματος και του 
παρελθοντικού μεγαλείου (Φροντιστήριον Τραπεζούντος). Μέσα στο μέγαρο αυτό της Ποντιακής Εστί-
ας θα στεγασθή η δόξα και η Ιστορία του παρελθόντος, αι αναμνήσεις αι παλαιαί, αι παραδόσεις, τα ήθη 
και έθιμά μας και οι ελπίδες για τον γυρισμό, η φιλανθρωπία, η αλληλεγγύη και η αγάπη. Μέσα στις 
αίθουσες της Ποντιακής Εστίας θα βρουν τα παιδιά μας την απαραίτητη ψυχαγωγία, οι μαθηταί και 
σπουδασταί τη βιβλιοθήκη τους κα οι φτωχοί συμπατριώται μας τη στοργή και την ανακούφιση…»! 

Ένα τέτοιο όνειρο καθοδηγεί και τη διοίκηση της ΑΕΚ, και τους φιλάθλους, όχι μόνο 
της ομάδας αλλά και όλου του αθλητικού χώρου που επιθυμεί την επιστροφή του 
πολιτισμού στα γήπεδα, και τον προσφυγικό ελληνισμό, τους απογόνους των ξεριζωμένων 
που δεκαετίες τώρα περιμένουν να στεγαστεί η δόξα και η μνήμη των αλησμόνητων 
πατρίδων σε χώρους και με τέτοιον τρόπο, ώστε να αγγίζουν τις νεότερες γενιές… Να 
τιμηθούν οι πρωταθλητές των γηπέδων αλλά και οι πρωταθλητές της ζωής, όπως ήταν οι 
βιαίως ξεριζωμένοι πρόγονοί μας. 

Πέρα από αρχιτεκτονικό κόσμημα και νοερό προσκύνημα στις αλησμόνητες πατρίδες, 
δεν μπορούμε να παραβλέψουμε το γεγονός ότι το νέο Γήπεδο της ΑΕΚ, η «Αγιά Σοφιά», 
θα αποτελέσει και εφαλτήριο για την ανάπλαση της ευρύτερης περιοχής του, πάντα 
σύμφωνα με τα νόμιμα πολεοδομικά και περιβαλλοντολογικά κριτήρια, προσφέροντας 
μεταξύ άλλων και σημαντικό αριθμό θέσεων εργασίας. 

Η προσφυγιά, ο αθλητισμός και η ΑΕΚ δόξασαν τη Νέα Φιλαδέλφεια, και 
προσμένουμε να τα δοξάσει η πόλη με την εξάλειψη των όποιων κωλυσιεργιών για τη 
δημιουργία της «Αγια-Σοφιάς» που όλοι ονειρευόμαστε. 

Για το Δ.Σ. 
                 Η Πρόεδρος                                     Η Γενική Γραμματέας 

 
Ποιμενίδη – Ιωαννίδη Αναστασία               Χαφουσίδου Χριστίνα 


